

Companies

■要闻速递

中盐无整体上市计划
以现有上市公司整合资源

◎记者 徐虞利 ○编辑 裴海亮

中国盐业总公司总经理茆庆国5日向记者表示,中盐目前没有整体上市计划,盐业主业整合将通过现有上市公司来完成。

去年底,中盐在重组山西运城盐化局后间接控制上市公司南风化工(000737),此前中盐还通过重组成为兰太实业(600328)的实际控制人,而前者是中国最大的无机盐、洗涤剂生产基地。茆庆国表示,在成立中盐运城盐化集团后,中盐拥有了国内位居前列的硝酸企业,未来中盐也将通过一系列并购整合打造中国最大的硝酸企业。

对于南风化工的发展,茆庆国透露,中盐将利用好这个优势资源,今明两年将拿出相关的规划发展方案。他强调,中盐原来有业务结构中以食盐和工业盐为主,在新一轮发展战备中将进一步延伸产业链,打造盐化工产业,建设东、中、西三大盐化工基地,提高产品附加值,中盐已对旗下吉兰泰公司投资40万吨PVC项目,在青海投资一百万吨纯碱项目,在安徽省合肥打造盐化工工业园,发展盐化工循环经济。

中国化学牵动东华科技
实际控制人无意整合

◎记者 彭友 ○编辑 裴海亮

中国化学工程股份有限公司即将上市,而该公司还间接控股上市公司东华科技,双方之间如何整合避免同业竞争,一时将成为市场关注的焦点。东华科技今日则披露,中国化学的控股股东中国化学工程集团公司目前尚无对公司实施整合的具体计划。公司股票将于9月7日复牌交易。

中国化学是东华科技控股股东化学工业第三设计院有限公司的控股股东,9月4日,中国化学接受中国证监会发审委对其首次公开发行股票申请的审核,获得通过。

9月3日,有关媒体登载了中国化学上市后将整合东华科技的报道,并引起了市场多方关注。东华科技向中国化学工程集团公司得到及时回复,集团公司表示“目前没有以对化三院及其控股的东华科技的股权为标的的股权转让、划拨或处置等重组的计划安排”。

华兰生物甲流疫苗应市
国家先行收储400万剂

◎记者 彭友 ○编辑 裴海亮

华兰生物甲型H1N1流感疫苗通过国家食品药品监管局的技术审评与行政审批后,接到国家收储订单。

华兰生物今日披露,9月4日,公司控股子公司华兰生物疫苗有限公司接到国家工业和信息化部消费品工业司的通知:经研究,现将400万剂(每剂规格为15微克/0.5毫升)甲型H1N1流感病毒裂解疫苗生产计划下达你公司。请抓紧组织生产,于9月15日前保质保量完成生产任务。全部产品批签发合格后,工业和信息化部与财政部联合下达资金进行收储。”

根据工业和信息化部的收储计划,除华兰生物外,北京科兴也获得了330万剂的疫苗生产订单。两家企业均表示将全力以赴,完成国家下达的收储任务。

针对有关韩国企业向华兰生物订购甲流疫苗的消息,该公司今日同时披露,自甲型H1N1流感疫情爆发以来,国外甲型H1N1流感疫苗供应紧张,部分韩国药企与公司控股子公司华兰生物疫苗有限公司进行了初步



华兰生物工作人员正在进行鸡胚病毒接种工作 资料图

接洽,但公司目前尚未与韩国药企就销售价格及数量达成任何意向。疫苗公司目前仅按照韩国有关规定启动了甲型H1N1流感疫苗在韩国的注册登记事宜,是否进行海外销

售将视国内甲型H1N1流感疫情发展及甲型H1N1流感疫苗供需情况而定。

由于上述传闻,华兰生物股票于9月4日停牌,将于9月7日开市起复牌。

■第一落点

投资电池级碳酸锂 中信国安加码盐湖开发

◎见习记者 郭成林 ○编辑 裴海亮

中信国安靓丽的半年报曾吸引了无数眼球,其中,盐湖资源的开发业务几乎成了市场最为关注的话题。今日,中信国安继续推进该“潜力”业务,拟合资投建电池级碳酸锂项目,进一步延伸公司的产业链。

中信国安今日公告,控股子公司青海中信国安科技发展公司与成都开飞高能化学工业公司就电池级碳酸锂的投资、生产、销售工作进行了深入的探讨,并签署了合作意向书。

据该合作意向书披露,双方拟共同设立合资公司,在青海国安位于青海西台盐湖的生产基地投资兴建电池级碳酸锂生产厂,其中青海国安将保持控股地位。同时,合资公司

拟定于2009年年底前投资建厂并生产出电池级碳酸锂产品,2010年产量不低于5000吨电池级碳酸锂生产规模。

据公告,成都开飞为专业从事于高纯、特种形貌与功能化粉体材料生产的高科技企业,成为高纯碳酸锂、高纯氢氧化锂2个新能源电池电解质和电极关键材料系列产品国内最大生产和出口商。

公司表示,通过此次合作,中信国安将部分碳酸锂原材料直接用于生产电池级碳酸锂,进一步推进碳酸锂业务的销售和下游产品开发的进程。由于电池级碳酸锂产品目前销售价格约为4.5万元/吨具有更好的利润空间,这将对公司利润产生积极影响。

资料显示,目前中信国安碳酸锂生产状

况稳定,产量逐渐放大,日产量约为25至30吨,今年预计年产量5000吨,销售均价约3.5万元/吨。如果新项目顺利实施,不仅公司原油产能的消费需求得到保障,还可获取下游产品的销售利润,给2010年后的公司业绩带来重要支撑。

公司半年报显示,今年上半年实现营业收入9.56亿元,较上年增长19.02%;实现净利润5.88亿元,较上年增长327.80%。其中,青海国安实现营业收入3.78亿元,较上年增长71.33%,实现净利润1.80亿元,较上年增长83.62%。

此外,中信国安分离交易可转债的认股权证将于9月24日到期,行权价为17.6元,如果顺利行权,将更有利公司战略的实施。

安琪酵母
增发方案得到市场认同

◎记者 陈捷 ○编辑 裴海亮

随着增发股东会的临近,安琪酵母增发方案的市场关注度也不断上升,为此,本报记者采访了湖北日升公司董事长李鑫。

李鑫告诉记者,2006年,日升公司是在安琪伊犁进行1.5万吨扩建,资金缺口大且资产负债率已近60%的情况下对安琪伊犁增资的,因此当时的投资并不是无风险,正因如此,公司先后有37人放弃和转让了股份。

对于资产贱卖说,李鑫认为,日升公司是现金出资3400多万元增资安琪伊犁,增资并没有资产和股权转让,因此并不存在贱卖上市公司资产的情况。

李鑫向记者介绍,日升公司2006年成立时注册资本4000万元,陆续投入到3个公司中,经过3年多的分红、滚存利润和自身的贸易、投资收益等,到2009年6月末净资产已达9049.57万元,并且资产优良,各项收益指标均明显好于上市公司。本次增发是把9000多万元的优质资产按未来高收益情况评估为

7.18亿装入上市公司,增值率是695%。李鑫强调说,日升公司的股份是要锁定3年的,而3年后公司也并没有减持的计划。即便是3年后允许减持,按照规定每年变现额也不能超过25%,这样减持至少需要30年。

银华基金行业研究员薄官辉认为,增发实现了管理层和科技骨干股权证券化,把管理层、科技骨干利益与上市公司股东利益绑在一起,减少了关联交易,提升了上市公司的整体盈利水平和市场价格。

申银万国行业研究员赵金厚表示,增发不仅提高了该公司的盈利能力,也改善了其利润结构,提高了归属于母公司所有者的净利润”,降低了“少数股东损益”,同时还消除了与宏裕塑业长期的关联交易,提高了合并报表的净利润水平。从盈利预测看,增发将使2009年、2010年、2011年每股收益分别增厚了0.141元、0.119元和0.136元,对原有股东收益提升明显。

■特别关注

互换10亿美元投资
联通红筹携手西班牙电信

◎见习记者 郭成林 ○编辑 裴海亮

4个月前,西班牙电信拟战略投资中国联通红筹公司的消息终于得到验证。

中国联通今日公告,为加强联通红筹公司和西班牙电信之间的合作,双方已于9月6日订立认购协议,即每一方有条件地同意通过购买另一方的股份向另一方作出相当于10亿美元的投资。

资料显示,在认购协议签署日,联通红筹公司并未持有西班牙电信的任何股权,而西班牙电信则间接持有联通红筹公司总股本中约5.38%的股权。认购协议签署当日,联通红筹还与西班牙电信订立了一份战略联盟协议。公司表示,结成战略联盟将加强双方相互间的战略关系,促进在诸如采购、移动通信服务平台、向跨国客户提供服务、技术和服务等方面进行合作。

27.55亿摘取股权
泛海成为联想“三当家”

◎记者 张韬 ○编辑 裴海亮

备受关注的“中科院”转让联想控股有限公司29%股权一事终于水落石出,中国泛海控股集团最终成为联想控股第三大股东。

根据公开披露信息,中国科学院国有资产经营公司仍以持有联想控股36%股权稳坐股东头把交椅,联想控股职工持有35%股权,泛海持股29%。中科院国资经营公司新闻发言人周传忠向记者确认,泛海集团将成为联想控股的第三大股东。

联想控股集团相关人士透露:9月8日双方将举行新闻发布会,除了披露泛海集团入股联想控股的细节之外,柳传志还会公开联想控股新的战略规划,并发布一些与联想集团有关的重要消息。”

8月7日,作为持股65%的第一大股东中科院国资经营公司,在北京产权交易所公开挂牌转让联想控股29%股权,开价27.55亿元,限定新股东是有着金融、能源和房地产三个领域主营业务的内资企业。泛海以27.55亿元的挂牌价获得了联想控股的29%股权。

据了解,尽管比较低调,泛海集团的创始人、法定代表人和董事长卢志强却将业务涉及房地产业、金融、能源、综合投资、资本经营等,并参与发起设立中国第一家民营股份制商业银行——中国民生银行。

天山纺织
新疆凯迪受让20%股权

◎记者 彭友 ○编辑 裴海亮

天山纺织今日披露重大重组事项进展称,香港天山毛纺织公司将持有的天山纺织6987万股股份,持股比例为19.23%,全部转让给新疆凯迪投资公司,转让价为每股4.3526元人民币。同时,新疆维吾尔自治区供销合作社联合社将持有的天山纺织6630349股股份,持股比例为1.82%,全部转让给新疆凯迪投资公司,转让价格为每股2.1元人民币。

天山纺织表示,上述两宗股权转让均为公司本次重大重组事项的组成部分,公司将及时公告本次重大重组的进展情况。

川润股份
拟增发募资扩大生产能力

◎记者 彭友 ○编辑 裴海亮

川润股份今日披露定向增发预案称,公司拟以不低于16.45元/股的发行价格,向特定投资者定向发行不超过1700万股(含1700万股),且不低于1200万股(含1200万股),募集资金净额不超过25188万元。

据悉,本次非公开发行股票募集资金将用于以下两个项目:年产1.5万吨发电设备及压力容器生产线改扩建项目(水泥余热锅炉制造基地一期工程);年产1.3万吨余热发电设备生产线改扩建项目(水泥余热锅炉制造基地二期工程)。

公司表示,两个项目全部达产后,年均新增净利润5749.13万元。

中国光大银行隆重推出
个人实物黄金代理业务

点金通

“点金通”个人实物黄金代理业务是中国光大银行(上海黄金交易所首批金融会员单位)依托交易平台开发的黄金理财产品。是您抵御风险、合理配置资产的最佳选择之一。目前,光大“点金通”包含AU99.99、AU99.95、AU100g三个品种。既适合长期投资收藏黄金,亦适宜中短期交易获利。

◆ 资金管理更安全

- ◆ 投资机会更广泛
- ◆ 交易佣金更优惠
- ◆ 投资渠道更丰富
- ◆ 投资收藏两相宜

即日起申请办理中国光大银行个人实物
黄金代理业务即享免费开户“点金通”
“超低佣金”的双重优惠,尊享投资!



中国光大银行

CHINA EVERBRIGHT BANK

www.cebbank.com

24小时客户服务热线: 95595

咨询电话: 4006666666

MCC

中国冶金科工股份有限公司
METALLURGICAL CORPORATION OF CHINA LIMITED

首次公开发行A股网上路演公告

保荐人(主承销商):中信证券股份有限公司

中国冶金科工股份有限公司(下称“发行人”)首次公开发行不超过35亿股人民币普通股(A股)(下称“本次发行”)已获得中国证券监督管理委员会证监许可[2009]363号文核准。本次发行采用网下向询价对象询价配售与网上资金申购发行相结合的方式。其中,本次发行网下初始发行规模不超过14亿股,约占本次发行规模的40%;网上资金申购部分不超过21亿股,约占本次发行规模的60%。为便于投资者了解发行人的有关情况和本次发行的相关安排,发行人和本次发行保荐人(主承销商)中信证券股份有限公司将在中证网等网站上路演,敬请广大投资者关注。
1. 网上路演网址:中证网(www.cs.com.cn)。
2. 网上路演时间:2009年9月8日(星期二)14:00~18:00。
3. 参加人员:中国冶金科工股份有限公司董事会及管理层主要成员和本次发行保荐人(主承销商)中信证券股份有限公司相关人员。
中国冶金科工股份有限公司首次公开发行A股股票招股意向书摘要已刊登于2009年8月31日的《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》。本次发行的招股意向书全文及备查文件可在上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)查询。
发行人:中国冶金科工股份有限公司
保荐人(主承销商):中信证券股份有限公司
2009年9月7日